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Contenidos:

Interés Simple.

Capitalizacion: concepto .Elementos. Tasas

Actividades

1)-Leer el siguiente texto

Interés Simple

Préstamo a interés simple (l) es una operacion comercial que significa ceder un capital
monetario,por un cierto plazo, con la obligacion de que sea devuelto al cabo de ese tiempo,
pagando, ademas un alquiler, llamado interés.

Capital (C) toda cantidad invertida susceptible de sufrir una variacion cuantitativa.

Tasa porcentual (r) es el interés producido por $100 en un afio

Tasa unitaria (i) es el interés producido por $1 en un afo

Tiempo (n)es el periodo por el cual se coloca el capital, expresado en afios ,meses, dias,etc.

Observaciones
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El interés simple generalmente se aplica para periodos de tiempo corto 30,60,100
dias, etc. es decir, es limitado a periodos nho muy largos, inferiores a un afio.
La tasa del interés simple se expresa comunmente en periodos anuales.

Formulas del Interés

En las operaciones de interés simple son tres magnitudes que intervienen :el
capital, el tiempo y la tasa.

En el comercio se acepta el siguiente

Convenio-El interés es directamente proporcional al capital, al tiempo y la tasa.
Es decir, que el interés ganado serd mayor a medida que el capital, el tiempo o la
tasa de interés aumenten.

Problema:¢ cudl sera el interés (I) producido por $C al r% en n afios?
Planteamiento:
$100 en 1 afo producen $r
$C enn afos produciran $ |
Solucién
De acuerdo al convenio anterior,

De donde

r=C*r*n
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Esta formula es vélida cuando el periodo de la tasa coincide con la unidad en que se
mide el tiempo; es decir, la tasa y el tiempo deben ser cantidades homogéneas.

Férmulas del Capital, del tiempo v la tasa.
C=1¥100 n=1*100 r=1*100

r*n C*r C*n

Se advierte que en estas expresiones el numerador es siempre 1*100, y el
denominador, el producto de los datos restantes.
Como en la primera, estas férmulas son validas si la tasa y el tiempo son cantidades
homogéneas.
Problema 1: ¢Cudl sera el interés producido por $10000 colocado al 3% mensual
durante 18 meses?
[=10000*3*18 1=5400

100

Problema 2:

¢Cudl sera el interés producido por $8000 colocados al 12 % anual durante 1 Y4

N=1 afo + 0,25 afos=1,25

I=8000*12*1,25
100
1=$1200

Problema 3: ¢Cual sera el capital que colocado al 10,5% anual al cabo de 2 afios

produjo $180 de interés?

C=180*100
10,5%2

C=$857,14

Problema 4:;Cual sera el tiempo durante el cual un capital de $10000 colocado al

10% anual produjo $2000 de interés?

Lic. Maria Navarro 2



Fines | Ciencias Juridicas y Contables

n=2000*100 =2 afios
10000*10
El tiempo esta expresado en afios porque la tasa es anual.

Problema 5:¢Cual es el tiempo, expresado en afios, meses y dias, necesario para
que un capital de $1000 colocado al 8% anual produzca $95 de interés?

n=95*100
1000*8
n=1,19 afios
Célculos auxiliares:
0,19*12 meses=2,28 meses
0,28*30 dias=8,40 dias

n=1 afio, 2 meses, y 8 dias

Problema 6: ¢Cual sera la tasa porcentual a que ha sido colocado un capital de
$10000 si al cabo de 2 ¥ afios produjo $4000 de interés?
r=4000*100
10000*2,5
r=16% anual

La tasa resulta anual porque el tiempo esta expresado en afios.
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2- Resuelve los siguientes ejercicios:

a- ¢Cudl es el interés producido por $15.000 colocados al 4% mensual durante 15
meses?

b- Cudl seré el tiempo durante el cual un capital de $20.000 colocado al 10%anual
produjo $3000 de interés?

c- ¢Cudl es el interés que producen $10.400 al 1% trimestral durante 4 afios?
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